
Dan računovodskih in finančnih
delavcev

Februarski dnevi
V začetku leta 1942 (priprave so stekle že

v letu 1941) je Vrhovni štab narodne osvobo-
dilne vojske izdal tako imenovane Fočanske
p.redpise »o nalogah in organizaciji narodno-
osvobodilnih odborov«. V teh zapisih je bilo
posebno poglavje namenjeno delu in finančne-
niu poslovanju narodnoosvobodilnih odborov
zif osvobojeni in neosvobojeni teritorij.

Avtor teh zapisov je bil pokojni Moša Pi-
jade, z njim so pa -sodelovali računovodski in
finančni strokovnjaki, ki so bili takrat pri Vr-
hovnem štabu v Foči.

Začetki enotnega računovodstva, ki je še
sedaj v veljavi, torej segajo v dneve naše vsta-
je in narodnoosvobodilne vojne. Uvedba enot-
nih evidenc o knjigovodskem oziroma računo-
vodskem spremljanju vseh finančnih transakcij
takratnih narodnoosvobodilnih odborov- in ka-
sneje podjetij in drugih ustanov, je bila tudi
zakonsko oblikovana 1. februarja 1945, ko je
Predsedstvo AVNOJ sprejelo odlok o enotnem
računovodstvu v Demokratični federativni Ju-
goslaviji, ki je bil objavljen v Uradnem listu
Demokratične federativne Jugoslavije št. 6 v
letu 1945. • "•

Za denarništvo Slovenije, zlasti pa za knji-
govodstvo, pa je pomemben še 8. oktober 1943,
ko je Izvršni odbor Osvobodilne fronte slo-
venskega naroda razpisal 50 milijonov takrat-
nih lir za posojilo narodne osvoboditve za po-
trebe NOV in POS ter osvobojenega sloven-
skega ozemlja.

Za vse delavce v računovodstvih organiza-
cij združenega dela in drugih organizacij, za
vse delavce v bankah, zavarovalnicah, uprav-
nih organih za finance, v službah družbenega
knjigovodstva — pa tudi za delavce carin, za-
to velja 1. februar kot praznik računovodskih
in finančnih delavcev Jugoslavije. Konferenca
Zveze računovodskih in finančnih delavcev Ju-
goslavije je na slavnostni seji ob 20. obletnici
svoje organizacije dne 24. 4. 1977, zato progla-
sila 1. februar za dan računovodskih in finanč-
nih delavcev Jugoslavije, ki ga praznujemo v
februarskih dnevih, ki so obletnica teh zgodo-
vinskih dogodkov. Uvedba enotnega računo-.
vodstva je bila pogojena s prehodora na enot-
no knjigovodsko evidentiranje vseh poslovnih
dogodkov v vseh tislih organizacijah, v kate-
rih je bilo vodenje knjigovodstva z zakonoin
predpisano.

Temelj za tako poenoteno knjigovodstvo so
bile tudi enotne kalkulacije s predpisanimi ele-
menti ali sestavni deli strukture vseh stroškov
ali vseh planiranih dohodkov v določenem ča-
sovnem obdobju. Za vse to pa je bila seveda
tudi zakonska podlaga letni, srednjeročni ali
dolgoročni plan.

Vse opisano je zajeto tudi v Ustavi sociali-
stične federativne republike Jugoslavije s čle-
aom 76, kjer je dobesedno napisano takole:
»Delavcl v organizaciji združenega dela in de-
lovni ljudje v drugih samoupravnih organiza-
cijah in skupnostih ter organi teh organizacij
in skupnosti, kot tudi organi družbenopolHič-
nih skupnosti, so dolžni organizirati knjigo-
vodstvo in evidenco o dejstvih, ki so pomenib-
na za delo in odločanje v teh organizacijah in
skupnostih.« Še naitančneje pa obveznosti vo-
denja knjigovodstva določa zakon o združe-
nera delu. Zato vodenje knjigovodstva ni ad-
ministrativna muha posameznih ljudi ali inšti-
tucij, ampak je to z zakonom oziroma z ustavo
zapovedan sestavni del družbenega sistema in-
formiranja, ki je tudi pogoj za spremljanje gi-
banja gospodarstva, za družbeno knjigovod-
stvo, za statistiko, predvsem pa informacija za
delavce v združenem delu, da lahko na pod-
lagi občasnih obračunov prihodkov in odhod-
kov ter na podlagi letnih bilanc uspeha in bi-
lanc stanja samoupravno odločajo o delitvi
dohodka in o delovnih programih prihodnjih
obdobij glede gospodarjenja tako na področju
proizvodnje kot tudi storitev.

Vsem delavcsm račuriovodskih in finančnih
služb zato ob tej priložnosti čestitamo k praz-
niku.


